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PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 13 MARS 2025 

L’AN DEUX MILLE VINGT CINQ, LE JEUDI 13 MARS 

Le Conseil Municipal de BAGNOLS-EN-FORET, dûment convoqué, en date du 27 février 2025, s’est réuni à 18h30, 

en session ordinaire au Foyer Municipal, sous la présidence de M. René BOUCHARD. 

Nombre de conseillers municipaux : En exercice : 23-Présents 18 – Représentés : 5 – Votants : 23 

ETAIENT PRESENTS : 

BOUCHARD René, GRAFF Pascal, MEISSEL Yolande, ZORZUT Jérôme, PELISSIER Sylvie, CAUVY Brigitte, PETITBOIS 

Pascale, DRAU Alain, FLEURY Michel, SINE Nicolas, GALL Marie-Paule, GIUSTI Jacques, LAFOREST Sylvie, 

VERRECCHIA Christian, SAILLET Jérôme, AVINENS Marie-Christine, REBOUL Régis, CHOISELAT Jean-Pierre. 

EXCUSES, ONT DONNE POUVOIRS :  

VAROQUI-ROLLAND Vincent à PELISSIER Sylvie, GUERIN Carole à MEISSEL Yolande, CASABIANCA Fabien à SINE 

Nicolas, DUYRAT Denis à CHOSISELAT Jean-Pierre,  

COUTIN Denis à AVINENS Marie-Christine,  

La séance est ouverte à 18h30. 

M. le Maire, René BOUCHARD, souhaite la bienvenue au public et aux personnes qui suivent ce conseil diffusé en

audio-vidéo sur un réseau social.

Désignation du secrétaire de séance   

Mme Marie-Paule GALL, conseillère municipale, est nommée secrétaire de séance. 

M. le Maire procède à l’appel nominatif des élus. Il constate que le quorum est atteint.

DELIBERATIONS 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du 30 janvier 2025

Depuis le 1er juillet 2022, le code général des collectivités territoriales impose que le procès-verbal de séance du 

conseil municipal soit approuvé en début de séance suivante, et signé par le maire et le ou les secrétaires de séance. 

Pas de commentaires. 

Adopté à l’unanimité. 

Publié le 16/04/25
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2. Création d'une réserve communale de sécurité civile 

 

 

Considérant que la loi du 13 août 2004 de modernisation de la sécurité civile modifiée souligne notamment que la 
sécurité civile est l’affaire de tous. Elle rappelle que si l’État est le garant de la sécurité civile au plan national, 
l’autorité communale joue un rôle essentiel dans l’information et l’alerte de la population, la prévention des 
risques, l’appui à la gestion de crise, le soutien aux sinistrés et le rétablissement des conditions nécessaires à une 
vie normale ; 

Considérant que pour aider l’autorité municipale à remplir ces missions, la loi offre la possibilité aux communes de 
créer une « réserve communale de sécurité civile », fondée sur les principes du bénévolat et placée sous l’autorité 
du maire, dans les conditions fixées par l’article L 1424-8-1 du code général des collectivités territoriales et L 724-1 
et suivants du code de la sécurité intérieure ; 

 

Considérant que cette réserve de sécurité civile a vocation à agir dans le seul champ des compétences communales, 
en s’appuyant sur les solidarités locales ; 

Elle ne vise en aucune manière à se substituer ou à concurrencer les services publics de secours et d’urgence. De la 
même manière, son action est complémentaire et respectueuse de celle des associations de sécurité civile, 
caritatives, humanitaires ou d’entraide ; 

 

Considérant que le fonctionnement de la Reserve communale de Sécurité civile est fondé sur les principes du 
volontariat et du bénévolat ; 

Considérant que les bénévoles disposent d’une formation dispensée aux frais de la collectivité, ils sont également 
équipés et vêtus de manière à pouvoir exercer leurs missions aux frais de la collectivité ; 

 

L'engagement à servir dans la réserve de sécurité civile est souscrit pour une durée de un à cinq ans renouvelable. 
Cet engagement donne lieu à un contrat conclu entre l'autorité de gestion et le réserviste. La durée des activités à 
accomplir au titre de la réserve de sécurité civile ne peut excéder quinze jours ouvrables par année civile. 

 

Considérant que les missions du comité communal des Feux de Forêt sont confiées à la réserve communale de 
sécurité civile à savoir :  

Participation à des patrouilles préventives et d’information des populations « usagers » de la forêt sur les dangers 
des incendies de forêt et des risques d’allumage pendant les périodes de restriction d’accès aux massifs forestiers 
de la Commune. / Participation au dispositif de surveillance des massifs forestiers afin de permettre une alerte des 
secours précoces. / Participation aux réunions sur le débroussaillement ainsi qu’aux relevés sur le terrain de l’état 
des ouvrages DFCI (Défense de la Forêt Contre les Incendies). / Participation à la mise à jour et à l’entretien des 
panneaux de signalisation et d’information sur les risques d’incendie placés sur les voies d’accès aux massifs 
forestiers de la Commune  

Il est donc demandé de créer une réserve communale de sécurité civile, chargée d’apporter son concours au Maire 
en matière d’information et de préparation de la population face aux risques encourus par la commune ; de soutien 
et d’assistance aux populations en cas de sinistres ; d’appui logistique et de rétablissement des activités. 

 

 

M. CHOISELAT demande si ce personnel recruté pourra intervenir ailleurs que sur le territoire communal. 

M. ZORZUT répond que ce sera essentiellement sur la Communauté de Communes du Pays de Fayence. 

M. CHOISELAT demande si cette réserve sera appelée à intervenir sur Fréjus, Saint-Raphaël. 

M. ZORZUT indique que ce n’est pas décidé mais qu’elle sera prête, bien sûr, à aider d’autres communes. Le 

règlement doit encore être rédigé sur son fonctionnement. 
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M. CHOISELAT rajoute que le but n’est pas de se démunir de nos volontaires qui seraient appelés par ailleurs sur 

d’autres missions. 

M. ZORZUT précise que la priorité numéro une est la commune. 

M. GIUSTI rajoute que l’autorisation, la réquisition se fait sur décision du préfet. Par exemple, la RCS peut 

intervenir sur les inondations alors que le CCF ne peut pas. 

M. REBOUL souhaite savoir s’il y a un profil requis des gens recrutés, une formation particulière. 

 

M. ZORZUT répond par la négative et précise que les missions seront réparties selon les compétences de chacun. Il 

rappelle également que cette réserve n’est pas là pour se substituer aux services publics de secours. 

L’avantage de cette réserve est que le bénévole est protégé à travers un cadre juridique. 

 

 

Aucun des conseillers n’ayant d’autre observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité, DECIDE : 

- de créer une réserve communale de sécurité civile, chargée d’apporter son concours au Maire en matière 
d’information et de préparation de la population face aux risques encourus par la commune ; de soutien et 
d’assistance aux populations en cas de sinistres ; d’appui logistique et de rétablissement des activités. 

 

 

3. Approbation de la convention d'occupation du domaine public pour l'Association « La Guilde Bagnolaise » - 

Approbation de la gratuité de l'occupation 

 

Considérant que par dérogation aux articles L. 2125-1 et L. 2125-1-1, l'organe délibérant de la commune peut 
décider par délibération de délivrer à titre gratuit les autorisations d'occupation temporaire du domaine public 
communal lorsqu'elles sont sollicitées par une association régie par la loi du 1er juillet 1901 relative au contrat 
d'association ou inscrite au registre des associations en application du code civil local applicable dans les 
départements du Bas-Rhin, du Haut-Rhin et de la Moselle ; 

Considérant qu’il est demandé au conseil municipal de se prononcer sur la convention d’occupation du domaine 
public permettant à l’association « LA GUILDE BAGNOLAISE » d’occuper le Foyer Municipal – salle du bas -pour y 
organiser des évènements en lien avec son objet social ainsi que de se prononcer sur la gratuité de cette 
occupation ; 

Considérant que la convention prendra effet à compter de sa signature et jusqu’au 31 juillet 2025 ; 

Aucun des conseillers n’ayant d’observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité, DECIDE : 

-D’approuver la convention d’occupation du domaine public avec l’association « LA GUILDE BAGNOLAISE » 

-De dire que le planning d’occupation du local mis à disposition pourra être modifié en cours d’année sur demande 
écrite de l’association et en fonction des disponibilités des locaux ; 

-De dire que la convention prendra effet à compter de sa signature et jusqu’au 31 juillet 2025 ; 

-De dire que ces occupations se feront à titre gratuit; 

-D’autoriser Monsieur le Maire ou son représentant à signer ladite convention. 
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4. Acquisition des parcelles C867 et C745 

 

Considérant que la commune souhaite procéder à l’acquisition des parcelles C867 et C745 appartenant à Monsieur 
et Madame PASQUEREAU ainsi que Madame BOURGOIS et Madame BAUDESSON DE CHANVILLE en faisant usage 
du droit de préférence de l’article L 331-19 du code forestier; 

Considérant que ces parcelles sont situées en zone N du Plan local d’urbanisme et grevées d’un EBC (espace boisé 
classé) ; 

Aucun des conseillers n’ayant d’observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité, DECIDE : 

- d’approuver l’acquisition à titre onéreux pour un montant de 2 500 € (deux mille cinq cents euros) des parcelles 
C867 et C745 d’une superficie totale d’environ 0.8 Ha et d’autoriser Monsieur le Maire ou son représentant à signer 
l’acte ; 

- d’autoriser Monsieur Le Maire à prendre toute disposition, à signer tout acte ou tout document tendant à rendre 
effective cette décision 

 

 

5. Approbation du plan d'aménagement de la forêt de Bagnols-en-Forêt pour la période 2024 - 2043 

 

 

Considérant que les bois et forêts relevant du régime forestier et appartenant aux collectivités territoriales sont 
gérés conformément à un document d'aménagement approuvé par arrêté du représentant de l'Etat dans la région, 
après accord de la collectivité ou de la personne morale intéressée ; 

Considérant que le document d'aménagement, rédigé par l’Office National des Forêts prend en compte les objectifs 
de gestion durable, notamment la contribution actuelle et potentielle de la forêt à l'équilibre des fonctions 
écologique, économique et sociale du territoire où elle se situe, ainsi que les caractéristiques des bassins 
d'approvisionnement des industries du bois ; 

Considérant que le plan d’aménagement fixe l'assiette des coupes ; 

Considérant que ce plan de gestion précise les essences à privilégier, les plantations à envisager et la régénération 
à obtenir, quantifie et planifie les récoltes de bois ainsi que les travaux à réaliser, au regard des enjeux économiques, 
sociétaux et environnementaux de la forêt (accueil du public, préservation de la biodiversité, réduction des risques 
naturels...) ; 

Considérant que l’ONF proposera chaque année un programme de travaux et de coupes conforme à ce plan. La 
programmation définitive sera décidée par la commune en fonction des possibilités budgétaires ; 

 

M. SAILLET demande s’il y a eu une étude sur l’évolution du tourisme à venir sur la commune. 

M. SAILLET estime qu’il ne faudrait pas une sur fréquentation touristique, aussi bien par le monde qui vient visiter, 

que par les vélos, comme nous sommes dans une zone Natura 2000 avec des espèces protégées Il ne faudrait pas 

que la faune et la flore soient perturbées. 

M. ZORZUT répond qu’en termes de classification de randonnées cela a été classifié en niveau faible donc pas de 

sur fréquentation. Mais il rajoute que nous ne maitrisons pas les réseaux sociaux. 

Il indique également que les actions faites au travers du SMGSE permettent d’encadrer et de guider les 

randonneurs. 

M. FLEURY intervient pour préciser que dans le projet du Grand Site de France, il y a un schéma d’accueil du public 

qui a été réalisé. Le but est de canaliser le public. Il y a des sentiers qui vont être définis uniquement pour les 
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randonneurs pédestres et des sentiers uniquement pour des randonneurs VTT. Des airs d’accueil vont être 

aménagés. Le parking va être aménagé sans augmenter le nombre de places. 

 

M. SAILLET s’interroge sur la durée de 20 ans , pour quelle raison ? 

M. ZORZUT répond qu’il n’y avait pas de durée plus courte, que c’est dans l’intérêt de la forêt ; il n’y a pas d’enjeu 

majeur. 

Si malheureusement 20% du territoire forestier serai détruit, le PAF serait revu et réétudié. 

Aujourd’hui, si ce n’est l’entretien des pistes DFCI, la mise en place des obligations légales de débroussaillement 

(OLD) et le rajeunissement du repeuplement , la forêt de Bagnols n’est pas soumise à d’autres attaques. 

M. SAILLET souhaite connaitre le bilan du travail de l’ONF sur ces dernières années.  

M. ZORZUT répond qu’à travers ce plan il y a les différentes actions avec les différents plans de coupe et 

aménagements. 

M. SAILLET a toujours l’impression qu’il s’agit gros montants mais qu’il n’y a jamais grand-chose. 

Il estime que nous sommes pieds et poings liés. 

M. ZORZUT répond que nous avons un peu la même impression. 

Il y a toujours de gros montants et toute demande d’autres actions (mise en place de contrôles supplémentaires) 

est facturée, c’est pour cela que la commune, afin de mener à bien ses missions, s’est également dotée, de 

personnes au niveau de la police municipale, formées dans le cadre des OLD. 

 

M. le Maire complète les propos de MM. FLEURY et ZORZUT en précisant qu’il y a la création de deux APPB 

(GAROUTE et BLAVET). Les travaux sont payés par la SPL du Vallon des Pins dans le cadre des mesures 

compensatoires à hauteur de 750 000 euros pour l’entretien. 

Mme CAUVY intervient pour informer le conseil qu’elle a rencontré la responsable de l’ONF pour la  

GAROUTE. Il s’agissait de faire le point sur les travaux réalisés, de voir comment des espèces vont se réintroduire 

naturellement C’est un lieu d’expérimentation. Sur les espèces invasives certaines choses ont fonctionné d’autres 

un peu moins. Par rapport au pastoralisme, évoqué précédemment par M. ZORZUT, des zones ont été 

débroussaillées mais il y a un souci avec les motos, comme dans beaucoup de forêts.  

M. ZORZUT rajoute que des contrôles de l’ONF auront lieu dans les prochaines semaines concernant les motos. 

Il évoque également les arbres sans écorces : ce n’est pas lié à une dégradation, cela été fait pour affaiblir les 

espèces invasives. 

 

M. REBOUL estime qu’il y a plein de sujets dans un seul sujet. 

Quel est le sujet du PAD ? Le but est-il de reboiser, remettre des arbres plus jeunes, faire des sentiers pédestres, 

pour les vélos… ? 

M. ZORUT précise qu’il n’y a pas de notion de reboisement mais de renouvellement du peuplement sur certaines 

zones, de plantations de nouveaux arbres comme par exemple à Castel Diaou. 

M. REBOUL demande quel est le rôle de l’ONF. 

M. ZORZUT indique que l’ONF propose des actions à faire dans le cadre de gros travaux.  

Ces actions ont un coût pour la commune, soit elle accepte ou pas. 

M. REBOUL souhaite savoir si dans le cadre de ce plan d’aménagement il y a un travail d’identification pour les 

oiseaux, par exemple. 

M. ZORZUT répond qu’il y a des relevés effectués par différentes associations (Natura 2000 …) et retransmis à l’ONF. 

Tous les points sensibles sont répertoriés.  

M. ZORZUT précise que ce document doit rester à l’état de la commune, qu’il s’agit d’informations à ne pas 

divulguer. Il répertorie par exemple les zones qui sont à protéger. 

Il complète ses propos, en citant la convention tripartite avec l’ONF, la Commune et la FFME (escalade). 

Par exemple, au niveau du Blavet, le choix a été fait d’enlever certaines voies d’escalades afin de pouvoir protéger 

certaines espèces. 
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Aucun des conseillers n’ayant d’autre observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité, DECIDE : 

 

- D’approuver le plan d’aménagement proposé en annexe à la présente ; 

- De donner mandat à l’Office national des forêts pour demander au nom de la commune, l’application des 
dispositions des articles L212-7 et L212-8 du Code Forestier au titre des législations mentionnées à l’article L 212-
8, dont notamment Natura 2000, afin de dispenser les opérations d’exploitation et les travaux du plan 
d’aménagement des formalités prévues par ces législations ;  

- De Charger l’Office national des forêts d’élaborer le document technique destiné à la consultation du public 
conformément aux dispositions des articles D212-6 et D212-1 2° du code forestier et de les transmettre à l’Etat en 
vue de sa mise à disposition sur les sites internet de la préfecture ou de la sous-préfecture 

 

 

6. Modification des tarifs du marché de plein vent 

 

Considérant qu’après consultation des instances organisations professionnelles intéressées, il est proposé de fixer 
les tarifs de la manière suivante par jour d’occupation :  

 

Tarif été (avril à septembre) Tarif hiver (octobre à mars) 

1.5 € le mètre linéaire 1 € le mètre linéaire 

 

 

Aucun des conseillers n’ayant d’observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité, DECIDE : 

- de fixer les tarifs pour le marché de plein vent tel qu’inscrit ci-dessus   

- de dire que les nouveaux tarifs seront applicables à compter du 1er avril 2025 

 

7. Présentation de l'état des indemnités perçues par les élus au titre de l'année 2024 

 

Considérant que conformément à l’article L2123-24-1-1 du code général des collectivités territoriales, chaque 
année un état récapitulatif des indemnités de toutes natures dont bénéficient les élus siégeant au conseil municipal, 
« au titre de tout mandat ou de toute fonction », doit être établi et transmis pour communication au conseil 
municipal avant le vote du budget ; 

Considérant l’état annexé à la présente retraçant les indemnités perçues par les élus du conseil municipal au titre 
de leurs différents mandats ; 

 

M. le Maire précise qu’il n’y a pas de vote. Le conseil municipal prend acte de l’état de ces indemnités. 

 

8. Autorisation de virement de crédit entre chapitres 

 

Considérant que depuis le 1er janvier 2023 la commune de Bagnols-en-Forêt a adopté le référentiel M57 ; 
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Considérant que ce référentiel permet de procéder à des mouvements de crédits de chapitre à chapitre, à 

l’exclusion des crédits relatifs aux dépenses de personnel, et ce, dans la limite de 7.5 % des dépenses réelles de 

chacune des sections ; 

 

Aucun des conseillers n’ayant d’observation, il est procédé au vote. 

 

Le Conseil municipal, à la majorité (Contre : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. COUTIN, M. 

CHOISELAT) DECIDE : 

 

- d’autoriser Monsieur le Maire à procéder à des mouvements de crédits de chapitre à chapitre, à l’exclusion des 

crédits relatifs aux dépenses de personnel, et ce, dans la limite de 7.5 % des dépenses réelles de chacune des 

sections. 

 

9. Révision d'autorisation de programme 

 

Considérant qu’il convient donc de réviser les Autorisations de Programme de la manière suivante :  

 

Numéro Autorisation Montant AP INITIALE Révisions de l’exercice 2025 Total Cumulé 

4-ECLAIRAGE PUBLIC 
238 250 € -41 958.56 € 196 291.44 € 

 

 

Numéro Autorisation 
Montant 

AP INITIALE 
Révisions de l’exercice 2025 Total Cumulé 

7- PLUVIAL 187 200 € + 195 531.20 € 382 731.20 € 

 

Numéro Autorisation 
Montant 

AP INITIALE 
Révisions de l’exercice 2025 

 

Total Cumulé 

9- Renouvellement 
mobiliers 72 000 € -33 198.66 € 38 801.34 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. le Maire présente la modification de 4 autorisations de programme. 

Numéro Autorisation 
Montant  

AP suite révision 2024 
Révisions de l’exercice 2025 Total Cumulé 

3-ENTRETIEN CHEMINS 

RURAUX 
446 932 €  -152 760 €  294 172 €  
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Concernant l’autorisation du pluvial il y aura la réfection de la route départementale 4. Il y a un ruissèlement 

important. Cette eau ruisselle car les canalisations sont bouchées et sont remplies de calcaire. 

La reprise de ce tronçon (environ 520 mètres linéaires) est indispensable pour faire cesser ces nuisances qui peuvent 

représenter un danger pour la circulation. 

 

M. SAILLET souhaite connaitre la date à laquelle vont démarrer les travaux sur la route de Fréjus. 

M. le Maire répond qu’il faut, dans un premier temps, demander aux personnes dont la voie privée sort sur la 

départementale, si elles ont une autorisation et ensuite nous autoriser à installer un caniveau grille à la sortie de 

leur voie privée. 

Pour le moment nous n’avons pas encore reçu toutes les réponses. 

M. SAILLET demande s’il s’agit de refaire la canalisation complète. 

M. le Maire répète sur 520 mètres. A partir du feu jusqu’au dos d’âne. 

Il y aura également une sécurisation avec la mise en place de trottoirs pour le cheminement des collégiens. 

Ce sera fait dès que possible. 

M. REBOUL demande comment ont été déterminés les 520 mètres. 

M. le Maire précise que les services techniques ont fait venir une entreprise avec des caméras. Ces caméras passées 

dans les canalisations ont permis de déterminer la portion bouchée qui correspond à ces 520 mètres. 

L’important est d’effectuer les travaux qui sont nécessaires vu les montants qui sont remarquables. 

 

M. CHOSELAT demande ce qui motive la baisse du montant pour l’entretien des chemins ruraux. 

M. le Maire répond que l’autorisation de programme est jusqu’en 2026, en 2025 nous n’allons pas dépenser 

292 000 euros dans la réfection des chemins car nous avons fait une grande partie des chemins et qu’actuellement 

ce qui reste à faire, dans l’urgence, ce sont des tronçons au chemin des Culasses, au niveau du haut de la piste des 

Escolles et des réfections ponctuelles sur des chemins par des rebouchages de nids de poule. 

 

Aucun des conseillers n’ayant d’autre observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité ( Abstentions : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. 

COUTIN, M. CHOISELAT), DECIDE : 

 

 

- De réviser les autorisations de programme 3-ENTRETIEN CHEMINS RURAUX ; 4-ECLAIRAGE PUBLIC ; 7- PLUVIAL et 
9- Renouvellement mobiliers tel qu’énoncé ci-dessus ; 

- D’autoriser Monsieur le Maire, ou son représentant, à engager les dépenses de chaque autorisation de 
programme ci-dessus à hauteur de l’autorisation de programme et de mandater les dépenses afférentes ; 

- De préciser que les crédits de paiement de 2025 sont inscrits au budget 2025 

 

10. Approbation du compte financier unique 2024 - Budget principal 

 

M. le Maire propose d’élire M. GRAFF comme président de séance pour les 2 rapports  

Mme MEISSEL commente le document qui est distribué en séance. 

Considérant que le Compte Financier Unique (CFU) est devenu la nouvelle présentation des comptes locaux depuis 
2024. 

 

Considérant qu’il constitue l’arrêté des comptes de l’exercice 2024. 
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Considérant que le CFU met en évidence des informations clés sur la situation financière de la collectivité, en 
particulier sur la présentation des résultats, du bilan et le compte de résultat synthétiques et des taux des 
contributions et produits afférents. 

 

Considérant que le CFU est une procédure entièrement dématérialisée, permettant la mise en place de contrôles 
automatisés entre les données de l’ordonnateur et celles du comptable ce qui simplifie leurs travaux en amont de 
la production du CFU. 

 

Considérant que le Compte Financier Unique (CFU) exprime les résultats de l’exécution du budget. Il retrace par 
nature, en dépenses et en recettes, les prévisions et les réalisations dans chacune des sections fonctionnement et 
investissement. 

 

Considérant qu’il est rappelé au Conseil Municipal, que conformément aux articles L2121-14 et L2121-21 du Code 
Général des Collectivités Territoriales, le Maire ne peut pas prendre part au vote du Compte Financier Unique 
présenté et qu’il doit quitter la salle avant le vote du Compte Financier Unique. 

 

 

Considérant que les opérations de recettes et de dépenses sont régulières et suffisamment justifiées et se résument 
ainsi : 

 

    Investissement Fonctionnement Total cumulé 

Recettes 

Prévision budgétaire 1 901 753,38 € 4 160 992,00 € 6 062 745,38 € 

Recettes réalisées 1 702 157,04 € 4 910 594,20 € 6 612 751,24 € 

Restes à réaliser 13 410,83 € 0,00 € 13 410,83 € 

Dépenses 

Autorisation budgétaire 2 164 240,09 € 4 344 982,37 € 6 509 222,46 € 

Dépenses réalisées 1 577 413,37 € 4 000 675,97 € 5 578 089,34 € 

Restes à réaliser 94 762,13 € 14 646,60 € 109 408,73 € 

Différence entre les 
titres et les mandats 

Solde des réalisations de 
l'exercice 124 743,67 € 909 918,23 € 1 034 661,90 € 

Résultats antérieurs 
reportés 

Résultats antérieurs 
reportés 262 486,71 € 183 990,37 € 446 477,08 € 

Résultat de clôture  Excédent/déficit 387 230,38 € 1 093 908,60 € 1 481 138,98 € 

Différence entre les 
restes à réaliser Restes à réaliser -81 351,30 € -14 646,60 € -95 997,90 € 

Résultat cumulé Excédent/déficit 305 879,08 € 1 079 262,00 € 1 385 141,08 € 
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BILAN DE CLOTURE 

COMPTE FINANCIER UNIQUE 2024 

    

SECTION DE FONCTIONNEMENT 

Total des recettes 4 910 594,20 € 

Total des dépenses 4 000 675,97 € 

 = Résultat exercice 909 918,23 € 

 Résultat repris de 2023 183 990,37 € 

 = Résultat de clôture 2024 1 093 908,60 € 

 - RAR dépenses 2024 -14 646,60 € 

 + RAR recettes 2024 0,00 € 

= TOTAL 1 079 262,00 € 

    

SECTION D'INVESTISSEMENT 

Total des recettes 1 702 157,04 € 

Total des dépenses 1 577 413,37 € 

 = Résultat exercice 124 743,67 € 

Résultat repris de 2023 262 486,71 € 

 = Résultat de clôture 2024 387 230,38 € 

 - RAR dépenses 2024 -94 762,13 € 

 + RAR recettes 2024 13 410,83 € 

 = TOTAL 305 879,08 € 
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Le fonctionnement 

 

Les dépenses 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 2023 Réalisé 2024 

011 - Charges à caractère général 824 054,19 € 915 635,56 € 971 651,12 € 

012 - Charges de personnel et frais 
assimilés 

1 953 004,24 € 2 145 946,04 € 2 139 535,78 € 

014 - Atténuations de produits 345 737,00 € 343 849,00 € 342 503,00 € 

042 - Opérations d'ordre de transfert entre 
sections 

157 576,14 € 260 145,71 € 193 316,22 € 

65 - Autres charges de gestion courante 203 424,94 € 301 936,74 € 241 653,54 € 

66 - Charges financières 43 363,48 € 44 420,27 € 45 154,31 € 

67 - Charges spécifiques 3 813,90 € 62 530,06 € 1 862,00 € 

68 - Dotations aux provisions et 
dépréciations 

50 000,00 € 6 977,17 € 65 000,00 € 

Total général 3 580 973,89 € 4 081 440,55 € 4 000 675,97 € 

 

La section de fonctionnement regroupe : 

 

- Les frais de personnel : une diminution d’environ 6 K due au départ de deux agents en cours d’année, 
une personne partie à la retraite qui n’a pas été remplacée, et au départ de l’ingénieur remplacé par 
un technicien 

- Les charges à caractère générale correspondant aux dépenses quotidiennes de la ville, deuxième 
poste de dépenses de gestion : 

✓ Les achats sont en diminution de 3.9 % principalement du fait des économies effectuées sur 
les postes « Energie-Electricité » et « Alimentation ». 

✓ Les prestations de services sont en augmentation de 40 % qui est principalement causée par 
la signature de nouveaux contrats de prestations de services, les frais d’entretien de la voirie, 
l’augmentation des primes d’assurance et les abonnements logiciel, les formations, les 
vérifications diverses et les contrôles techniques. 

✓ Les autres prestations sont en diminution de 7.1 %. 

- Les atténuations de produits concernent le FNGIR et le SPIC qui ont légèrement diminués. 
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- Le chapitre 042 concerne les amortissements de l’exercice 2024. 

- Les autres charges de gestion courante, en diminution de 19.9 % sont composées essentiellement 
des subventions versées aux associations, au budget CCAS et à la Caisse des Ecoles, de l’enveloppe 
allouée aux indemnités des élus.  

- Les charges financières correspondent au remboursement des intérêts d’emprunt. 

- Les charges spécifiques concernent en grande partie l’annulation ou la réduction de titres sur 
exercices antérieurs. 

- Le chapitre 68 concerne les provisions constituées pour les créances douteuses et pour les risques 
et charges dans le cadre du contentieux opposant la ville de Bagnols-en-Forêt à la ZAC de la 
Rouquaire.  
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Les recettes 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 2023 Réalisé 2024 

013 - Atténuations de charges 30 644,20 € 8 465,88 € 1 512,22 € 

042 - Opérations d'ordre de transfert entre 
sections 

2 511,00 € 5 729,00 € 5 831,00 € 

70 - Produits des services, du domaine et 
ventes diverses 

816 090,80 € 1 569 786,30 € 1 540 025,78 € 

73 - Impôts et taxes 31 829,28 € 31 686,30 € 31 686,30 € 

731 - Fiscalité locale 2 449 833,72 € 2 666 148,66 € 2 874 543,62 € 

74 - Dotations et participations 209 963,06 € 179 818,88 € 261 586,86 € 

75 - Autres produits de gestion courante 147 726,91 € 137 627,70 € 189 148,21 € 

77 - Produits spécifiques 52 300,00 € 70 406,62 € 6 260,21 € 

78 - Reprises sur amortissements, 
dépréciations et provisions 

0,00 € 133 954,50 € 0,00 € 

Total général 3 740 898,97 € 4 803 623,84 € 4 910 594,20 € 

 

La section de fonctionnement dispose de ressources régulières constituées par : 

 

- En premier poste il s’agit de la fiscalité locale avec une augmentation de 7.7 %. La majeure partie de 
ces ressources est générée par la taxe d’habitation, les taxes foncières, l’attribution de compensation 
et les droits de mutation. 

- En suivant le chapitre 70 concerne principalement les occupations du domaine public. 

- La dotation globale de fonctionnement (DGF) a augmenté de 0.9 % et la dotation de solidarité rurale 
de 10.5 %. Le chapitre 74 est en augmentation suite au versement de la dotation générale de 
décentralisation pour un montant de 23 500 € dans le cadre de la révision du PLU et au versement de 
la dotation de soutien aux communes pour les aménités rurales d’un montant de 17 697 €. 
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L’investissement 

 

Les dépenses 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 
2023 

Réalisé 2024 

040 - Opérations d'ordre de transfert entre sections 2 511,00 € 5 729,00 € 5 831,00 € 

041 - Opérations patrimoniales 0,00 € 1 000,00 € 44 467,13 € 

10 - Dotations, fonds divers et réserves 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

16 - Emprunts et dettes assimilées 625 656,64 € 649 534,24 
€ 

340 254,39 € 

20 - Immobilisations incorporelles 1 878,94 € 130 178,62 
€ 

96 093,47 € 

204 - Subventions d'équipement versées 65 179,98 € 0,00 € 18 092,57 € 

21 - Immobilisations corporelles 999 919,38 € 401 883,01 
€ 

634 713,12 € 

23 - Immobilisations en cours 985 509,87 € 224 354,35 
€ 

437 961,69 € 

27 - Autres immobilisations financières 0,00 € 200,00 € 0,00 € 

Total général 2 680 655,81 € 1 412 
879,22 € 

1 577 413,37 
€ 

 

Le chapitre 21 a augmenté de 58 % du fait principalement de la réfection de la toiture de l’école pour un 
montant de 41 240.40 €, de la réfection de divers chemins communaux pour 97.5 K €, le paiement d’une partie 
de l’installation d’une microstation d’épuration pour le futur centre de loisirs pour 163 224 € et les travaux 
d’éclairage public pour 110 487.53 €. 

Le chapitre 23 a augmenté de 95 % suite aux travaux de rénovation énergétique de l’école. 

Le 3ème poste important concerne les dépenses de remboursement des emprunts. 
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Le détail des réalisations sur chaque opération est reporté ci-dessous : 

 

Opérations Réalisé 2024 

Hors opérations 832 486.70 € 

AP1 - MTL-CENTRE AERE 108 954.62 € 

AP2 - RENOVATION ENERGETIQUE ECOLE 382 716.60 € 

AP3 - ENTRETIEN CHEMINS RURAUX 94 640.40 € 

AP4 – ECLAIRAGE PUBLIC 110 487.53 € 

AP5 - REVISION PLU 22 557.00 € 

AP7 – PLUVIAL 16 800.00 € 

AP8 - VEHICULES 3 500.00 € 

AP9 - MOBILIER 5 270.52 € 

Total général 1 577 413.37 € 

 

Le remboursement en capital des emprunts pour l’année 2024 s’élève à 340 154.39 €. 

L’état des emprunts au 31/12/2024 est présenté ci-dessous : 

 

Désignation 
Date 

d'obtention 

Capital 

emprunté 

Capital restant 

dû 

Taux 

d'intérêts 

PARKING DU CHATEAU EMPRUNT 03/08/2010 150 000,00 € 11 516,60 € 2,08 

EMPRUNT POUR FINANCEMENT PARKING DU CHATEAU 04/08/2010 860 100,00 € 68 818,75 € 0,55 

EMPRUNT POUR RENOVATION TRAVERSEE DU VILLAGE 20/03/2012 100 000,00 € 17 355,88 € 5,15 

EMPRUNT POUR RENOVATION TRAVERSEE DU VILLAGE 28/03/2012 150 000,00 € 38 414,04 € 4,51 

EMPRUNT POUR FINANCEMENT INVESTISSEMENT 11/06/2013 300 000,00 € 89 736,64 € 3,38 

FINANCEMENT DEPENSES INVESTISSEMENT 20/06/2016 407 800,00 € 260 557,88 € 1,14 

POUR TRAVAUX VOIRIE 13/06/2017 120 000,00 € 67 232,79 € 1,68 

POUR TRAVAUX VOIRIE BEI 13/06/2017 120 000,00 € 66 906,76 € 1,31 

POUR ACHAT TERRAINS ET TRAVAUX VOIRIE 2018 11/06/2018 305 800,00 € 242 142,01 € 1,38 

ACHAT BALAYEUSE VOIRIE 07/12/2018 120 000,00 € 49 160,83 € 1,09 

INVESTISSEMENTS 2019 09/08/2019 400 000,00 € 307 794,01 € 1,06 
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EMPRUNT POUR FINANCEMENT ACQUISITION 

IMMOBILIERE 
24/04/2021 500 000,00 € 404 661,43 € 0,98 

PRET RELAIS 15/04/2022 1 000 000,00 € 100 000,00 € 3,73 

INVESTISSEMENTS 2023 04/04/2023 500 000,00 € 452 208,64 € 3,63 

Total 5 033 700,00 € 2 176 506,26 € 

 

Les recettes 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 2023 Réalisé 2024 

040 - Opérations d'ordre de transfert entre 
sections 

157 576,14 € 260 145,71 € 193 316,22 € 

041 - Opérations patrimoniales 0,00 € 1 000,00 € 44 467,13 € 

10 - Dotations, fonds divers et réserves 794 705,68 € 440 910,28 € 1 138 539,47 € 

13 - Subventions d'investissement 459 951,32 € 500 905,38 € 325 634,22 € 

16 - Emprunts et dettes assimilées 1 000 100,00 € 500 000,00 € 0,00 € 

21 - Immobilisations corporelles 0,00 € 3 087,07 € 0,00 € 

27 - Autres immobilisations financières 0,00 € 0,00 € 200,00 € 

Total général 2 412 333,14 € 1 706 048,44 € 1 702 157,04 € 

 

Les recettes d’investissement sont principalement constituées pour : 

 

- Le chapitre 10 : de l’affectation au 1068 du résultat de fonctionnement de l’année 2023 pour un 
montant de 846 590.63 €, du versement de la taxe d’aménagement à hauteur de 198 002.12 € et du 
FCTVA pour 93 946.72 €. 

- Le chapitre 13 : de l’encaissement des subventions pour 325 634.22 € 

- Le chapitre 040 concerne les amortissements de l’année 2024. 

- Le chapitre 041 concerne les écritures afférentes aux intégrations des frais d’études et la 
récupération des avances versées dans le cadre du marché de rénovation énergétique de l’école. 
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Page 4 du document : CFU 2024 – BUDGET PRINCIPAL ET CFU 2024- MAISON DE SANTE 

 

Concernant le budget de la Maison de Santé, Mme MEISSEL précise que le déficit s’explique par le fait que les loyers 

servent à payer l’emprunt, il y a toujours un décalage d’un an. Ce n’est pas un vrai déficit car le transfert des loyers 

n’est pas fait sur l’année en cours, mais l’année suivante. 

Mme AVINENS s’interroge sur le décalage d’un an. Le déficit reste un déficit s’il y a toujours un décalage d’un an. 

Mme MEISSEL répond que ce n’est pas un vrai déficit, la partie des loyers qui va permettre de payer le 

remboursement du capital n’est pas reportée sur l’année, il est reporté su l’année d’après. 

Mme AVINENS comprend que lors du report l’année d’après nous serons en bénéfice deux fois. 

Mme MEISSEL répond qu’il n’y a jamais de bénéfice. Il y aura toujours un décalage d’un an. 

Mme AVINENS pense que l’on a eu les loyers de l’année dernière. 

Mme MEISSEL répond que non il s’agit des loyers de l’année en cours. 

Mme AVINENS répète que l’on est en déficit. 

Mme MEISSEL explique que l’emprunt est financé par les loyers. Les loyers sont en fonctionnement et non en 

investissement, tant que la part des loyers qui sert à rembourser le capital n’est pas transférée il y aura toujours un 

déficit en investissement. 

 

Concernant les emprunts, Mme MEISSEL répond à M. SAILLET sur le prêt relais. Il a été remboursé en grande partie 

en 2023, en 2024 100 000 € sont remboursés et 100 000 € seront remboursés en 2025. 

Fin 2025, plus de prêt relais. 

 

M. SAILLET souhaite connaitre quel gros crédit s’arrête en 2026. 

Mme MEISSEL indique que 2 emprunts « parking » se terminent en 2025, qui représentent près de 80 000 €. 

 

Recettes de fonctionnement : 

 

M. SAILLET demande dans quelle colonne rentre la taxe à la tonne 

Mme MEISSEL répond que cela rentre dans un autre chapitre : le chapitre 73 

M. SAILLET fait un calcul entre les 2 loyers et la taxe à la tonne, il arrive à un montant de 1 335 930 euros. 

 

M. REBOUL demande qui verse la dotation forfaitaire des communes ; 

Mme MEISSEL répond que c’est l’Etat. 

 

Mme MEISSEL conclut en précisant que nous avons moins de recettes que pour l’exercice 2023 qui est 

essentiellement due à la baisse du montant perçu pour la taxe additionnelle. 

 

Mme AVINENS souhaite connaitre le détail des comptes 75738 Autres et 7588 Autres produits divers de gestion 

courante. 

Mme MEISSEL répond qu’elle n’a pas le détail et qu’elle le fera mettre dans le rapport. 

 

Compte 75738 : les 19 500 € correspondent à la subvention pour cantine à 1 €. 

Compte 7588 : 67 966,15 € qui concernant divers remboursements : trop perçu salaires : 42 615 €, Caméras 

dégradées (condamnation tribunal) : 1 750 €, terrain Valère : 11 556 €, location photocopieur : 3 500 € , TOEM 

locataires et professionnels MS et location diverses (MTL) ::: 
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M. SAILLET demande si nous pouvons épargner les comptes de réserves 

Mme MEISSEL répond que nous n’avons pas le droit d’épargner sur les sous de l’Etat. 

M. SAILLET trouve que c’est dommage. 

 

M. SAILLET revient sur son calcul précédent de 1 335 000 euros  

Il s’interroge si demain nous n’avions pas ces loyers, est-ce qu’au niveau fonctionnement nous ne serions pas un 

peu au-dessus de nos moyens ? 

Mme MEISSEL répond qu’actuellement nous faisons avec les loyers. Si la situation devait changer la commune serait 

obligée de revoir ses dépenses. 

Elle rappelle qu’une commune doit équilibrer ses dépenses et ses recettes. 

M. SAILLET constate, en regardant les comptes, qu’il n’y a rien à dire, rien d’alarmant, c’est positif 

M. ZORZUT rajoute que c’est plus que positif. 

M. SAILLET confirme mais il se dit qu’est-ce que l’on a de plus que les autres communes, à part la décharge. 

M. ZORZUT rajoute que le fait de percevoir des loyers ne nous obligent pas à augmenter les impôts, la taxe foncière. 

Cela nous permet de dégager un excédent ce qui nous permettra de faire de l’investissement. 

M. SAILLET rappelle que l’année prochaine un loyer va se réduire car l’une des deux ISDND passe en post-

exploitation. 

Il demande confirmation s’il y aura toujours 12 % de loyer qui seront perçus par l’ONF. 

M. MEISSEL répond que les 12 % vont baisser. 

 

Recettes d’investissement : 

 

Concernant les subventions, M. REBOUL demande si nous avons de la visibilité, vu le contexte national. 

Mme MEISSEL répond que généralement les subventions du Département ne baissent pas, la Région c’est très 

difficile d’avoir des subventions et quant à l’Etat il y en a un peu. 

M. ZORZUT rajoute que les subventions sont liées à des investissements. S’il n’y a pas de projets d’investissements, 

il n’y a pas de subventions. 

M. REBOUL répond que cela participe au financement d’un projet mais selon lui il est difficile de connaitre les 

futures subventions compte tenu du contexte. 

 

Avant de procéder au vote, M. le Maire quitte la salle 

Aucun des conseillers n’ayant d’autre observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à la majorité ( Contre : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. COUTIN, 

M. CHOISELAT), DECIDE : 

 

- d’approuver le Compte Financier Unique 2024 du budget principal ; 

- de procéder au vote et d’arrêter les résultats définitifs. 

 

M. le Maire revient dans la salle 

 

11. Approbation du compte financier unique 2024 - Budget annexe de la Maison de Santé 
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Considérant qu’il constitue l’arrêté des comptes de l’exercice 2024. 

 

Considérant que le CFU met en évidence des informations clés sur la situation financière de la collectivité, en 
particulier sur la présentation des résultats, du bilan et le compte de résultat synthétiques et des taux des 
contributions et produits afférents. 

 

Considérant que le CFU est une procédure entièrement dématérialisée, permettant la mise en place de contrôles 
automatisés entre les données de l’ordonnateur et celles du comptable ce qui simplifie leurs travaux en amont de 
la production du CFU. 

 

Considérant que le Compte Financier Unique (CFU) exprime les résultats de l’exécution du budget. Il retrace par 
nature, en dépenses et en recettes, les prévisions et les réalisations dans chacune des sections fonctionnement et 
investissement. 

 

Considérant qu’il est rappelé au Conseil Municipal, que conformément aux articles L2121-14 et L2121-21 du Code 
Général des Collectivités Territoriales, le Maire ne peut pas prendre part au vote du Compte Financier Unique 
présenté et qu’il doit quitter la salle avant le vote du Compte Financier Unique. 

 

 

Considérant que les opérations de recettes et de dépenses sont régulières et suffisamment justifiées et se résument 
ainsi : 

 

    Investissement Fonctionnement Total cumulé 

Recettes 

Prévision budgétaire 141 639,53 € 98 000,00 € 239 639,53 € 

Recettes réalisées 69 819,42 € 80 560,77 € 150 380,19 € 

Restes à réaliser 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Dépenses 

Autorisation budgétaire 75 055,62 € 98 000,00 € 173 055,62 € 

Dépenses réalisées 37 953,44 € 25 211,56 € 63 165,00 € 

Restes à réaliser 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Différence entre les 
titres et les mandats 

Solde des réalisations de 
l'exercice 31 865,98 € 55 349,21 € 87 215,19 € 

Résultats antérieurs 
reportés Résultats antérieurs reportés -66 583,91 € 0,00 € -66 583,91 € 

Résultat de clôture  Excédent/déficit -34 717,93 € 55 349,21 € 20 631,28 € 

Différence entre les 
restes à réaliser Restes à réaliser 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Résultat cumulé Excédent/déficit -34 717,93 € 55 349,21 € 20 631,28 € 
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BILAN DE CLOTURE 

COMPTE FINANCIER UNIQUE 2024 

    

SECTION DE FONCTIONNEMENT 

Total des recettes 80 560,77 € 

Total des dépenses 25 211,46 € 

 = Résultat exercice 55 349,31 € 

 Résultat repris de 2023 0,00 € 

 = Résultat de clôture 2024 55 349,31 € 

    

SECTION D'INVESTISSEMENT 

Total des recettes 69 819,42 € 

Total des dépenses 37 953,44 € 

 = Résultat exercice 31 865,98 € 

Résultat repris de 2023 -66 583,91 € 

 = Résultat de clôture 2024 -34 717,93 € 

 - RAR dépenses 2024 0,00 € 

 + RAR recettes 2024 0,00 € 

 = Total -34 717,93 € 
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Le fonctionnement 

 

Les dépenses 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 2023 Réalisé 2024 

011 - Charges à caractère général 16 333,03 € 935,74 € 1 265,00 € 

65 - Autres charges de gestion courante 315,08 € 2 723,97 € 2,08 € 

66 - Charges financières 25 389,98 € 24 674,29 € 23 944,38 € 

Total général 42 038,09 € 28 334,00 € 25 211,46 € 

 

Les charges à caractère général concernent les frais d’entretien du bâtiment. 

Le chapitre 65 concerne les écritures de régularisation de TVA et le chapitre 66 concernent les intérêts d’emprunt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les recettes 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 2023 Réalisé 2024 

75 - Autres produits de gestion courante 75 059,79 € 93 288,88 € 80 560,77 € 

Total général 75 059,79 € 93 288,88 € 80 560,77 € 

 

Les recettes sont composées principalement des loyers perçus sur les professionnels de santé.  

En 2023 la commune avait versé une subvention de 12 531.92 € au budget de la Maison de Santé ce qui explique 
une telle différence entre l’année 2023 et l’année 2024.  
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L’investissement 

 

Les dépenses 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 2023 Réalisé 2024 

10 - Dotations, fonds divers et 
réserves 

97 003,00 € 0,00 € 0,00 € 

16 - Emprunts et dettes assimilées 36 062,34 € 37 172,03 € 37 953,44 € 

21 - Immobilisations corporelles 1 883,10 € 860,00 € 0,00 € 

23 - Immobilisations en cours 33 518,02 € 116 176,42 € 0,00 € 

Total général 168 466,46 € 154 208,45 € 37 953,44 € 

 

Les dépenses d’investissement sont uniquement composées du remboursement du capital de l’emprunt à 
hauteur de 37.5 K€ et du remboursement de cautions suite à des départs de praticiens pour 445.50 €. 
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Les recettes 

 

Chapitre Réalisé 2022 Réalisé 2023 Réalisé 2024 

10 - Dotations, fonds divers et réserves 110 000,00 € 133 867,33 € 69 322,56 € 

13 - Subventions d'investissement 402 374,17 € 0,00 € 0,00 € 

16 - Emprunts et dettes assimilées 0,00 € 1 382,40 € 496,86 € 

Total général 512 374,17 € 135 249,73 € 69 819,42 € 

 

 

 

 

Le chapitre 10 concernant l’affectation au 1068 du résultat de fonctionnement de l’exercice 2023. 

Le chapitre 16 concerne les cautions versées par les nouveaux locataires de la maison de santé. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avant de procéder au vote, M. le Maire quitte la salle 

Le Conseil municipal, à la majorité ( Contre : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. COUTIN, 

M. CHOISELAT), DECIDE : 
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- d’approuver le Compte Financier Unique 2024 du budget annexe de la Maison de Santé ; 

- de procéder au vote et d’arrêter les résultats définitifs. 

 

M. le Maire revient dans la salle 

Il reprend la présidence 

 

12. Affectation du résultat 2024 - Budget principal 

 

Considérant qu’afin de permettre le vote du budget principal de l’exercice 2025, il convient d’effectuer l’affectation 
du résultat de l’exercice 2024. 

 

Considérant que le résultat de clôture de la section de fonctionnement de l’exercice 2024 du budget principal 
s’élève à 1 093 908,60 €. 

 

Considérant qu’il est proposé d’affecter les résultats de l’exercice 2024 comme suit : 

BUDGET PRINCIPAL 

RESULTAT DE FONCTIONNEMENT REPORTE 2024 AFFECTATION EXCEDENT 2024 dans B.P 2025 

Au 002 : 141 856.93 € Au 1068 : 952 051.67 € 

 

 

Le Conseil municipal, à la majorité ( Contre : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. COUTIN, 

M. CHOISELAT), DECIDE : 

- décide de l’affectation du résultat de l’exercice 2024 comme indiqué ci-dessus. 

 

 

M. ZORZUT s’interroge sur le vote de l’opposition. 

En effet, il conçoit qu’elle vote contre au niveau du budget mais là il s’agit de voter une affectation d’un excédent. 

Comment peut-on voter contre un excédent budgétaire de 900 000 euros qui est lié à une bonne gestion de la 

commune ? 

Mme AVINENS répond qu’elle n’est pas sûre des chiffres de la municipalité. 

Mme MEISSEL répond que les chiffres sont issus de la comptabilité du comptable public. Donc elle constate que 

Mme AVINENS met en cause la comptabilité du comptable public. 

M. SAILLET rajoute un autre argument : voter pour ces comptes voudrait dire que l’opposition cautionne la politique 

financière, ce qui n’est pas le cas. 

M. ZORZUT comprendrait mieux une abstention. 

M. SAILLET répond qu’une abstention est, en quelque sorte, un non-positionnement. 

M. ZORZUT rajoute qu’il s’agit de donner la possibilité de récupérer cet argent pour pouvoir le faire en affectation 

d’excédent sur le budget 2025. Nous avons économisé cette somme pour le prochain budget 2025. 

M. SAILLET répond qu’ils ne cautionnent pas tout ce qui a été fait et la façon que cela a été fait. 

M. REBOUL répond que l’on ne juge pas un résultat. Il se positionne ainsi car il estime qu’il y a beaucoup de taxes. 

D’après lui il n’y a pas que de l’économie mais plus de taxes perçues. 

 

M. ZORZUT conclut en répétant qu’il ne comprend pas ce refus. 
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13. Affectation du résultat 2024 -Budget annexe de la maison de santé 

 

Considérant qu’afin de permettre le vote du budget annexe de la Maison de Santé de l’exercice 2025, il convient 
d’effectuer l’affectation du résultat de l’exercice 2024 ; 

 

Considérant que le résultat de clôture de la section de fonctionnement de l’exercice 2024 du budget annexe de la 
Maison de Santé s’élève à 55 349.31 € ; 

 

Considérant qu’il est proposé d’affecter les résultats de l’exercice 2024 comme suit : 

 

BUDGET ANNEXE – MAISON DE SANTE 

 

RESULTAT DE FONCTIONNEMENT REPORTE 2024 AFFECTATION EXCEDENT 2024 dans B.P 2025 

Au 002 : 0.00 € Au 1068 : 55 349.31 € 

 

Le Conseil municipal, à la majorité ( Contre : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. COUTIN, 

M. CHOISELAT), DECIDE : 

- de l’affectation des résultats de l’exercice 2024 comme indiqué ci-dessus. 

 

14. Vote du budget primitif 2025 - Budget principal 

 

 

Le volume global du Budget Primitif du budget principal de la Ville s’élève, tous mouvements confondus 
(mouvements réels et mouvements d’ordre) à 7 093 301.29   € 

En fonctionnement les dépenses et les recettes s’élèvent à    4 435 360,17 €  

 

Dépenses Recettes 

011 - Charges à caractère général 1 115 732,12 € 

002 - Résultat de 

fonctionnement reporté 141 856,93 € 

012 - Charges de personnel et frais 

assimilés 2 385 724.93 € 013 - Atténuations de charges 2 000,00 € 

014 - Atténuations de produits 348 616,00 € 

042 - Opérations d'ordre de 

transfert entre sections 55 833,25 € 

023 - Virement à la section 

d'investissement - € 
70 - Produits des services, du 

domaine et ventes diverses 1 153 336,99 € 

042 - Opérations d'ordre de 

transfert entre sections 187 717,13 € 73 - Impôts et taxes 30 000,00 € 
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65 - Autres charges de gestion 

courante 290 426,15 € 731 - Fiscalité locale 2 743 000,00 € 

66 - Charges financières 39 143,84 € 74 - Dotations et participations 152 333,00 € 

67 - Charges spécifiques 13 000,00 € 

75 - Autres produits de gestion 

courante 157 000,00 € 

68 - Dotations aux provisions et 

dépréciations 55 000,00 € 

  
Total 4 435 360.17 € 

 

4 435 360.17 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les dépenses en fonctionnement subissent une augmentation globale de 2 % par rapport au Budget prévisionnel 
de 2024.  

 

Une évolution des dépenses pour le chapitre 011 de + 4%, du chapitre 012 de + 2% du chapitre 65 de + 6%. 

 

 

L’augmentation au chapitre 011 est due pour partie à la prévision du changement de logiciel comptable et 
ressources humaines qui n’est plus adapté au fonctionnement de la collectivité. Le prestataire reste identique mais 
l’évolution a un coût non négligeable mais également à la prévision d’une enveloppe pour l’assurance dommage 
ouvrages et tout risques chantiers pour les travaux liés au CLSH. 

 

L’augmentation prévue au chapitre 012 est due principalement à l’augmentation des contributions pour la CNRACL 
qui passent de 31.65% à 34,65% au 1er janvier 2025 pour les titulaires.  
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L’enveloppe pour les titulaires diminue de 1 %, celle pour les contractuels de 9%, l’enveloppe des charges de 
sécurité sociale et de prévoyance augmentent quant à elle de 13 % 

 

L’augmentation prévue au chapitre 65 est principalement dû à la prévision sur le compte Droits d'utilisation - 
Informatique en nuage de l’hébergement du serveur de la commune, ce qui participe à la sécurisation des données 
notamment du fait des installations vieillissantes, et à l’augmentation de la subvention versée au Budget du CCAS 
qui passe de 3 938,31 € à 19 507,20. En 2024, la subvention avait fortement diminué du fait d’un résultat positif sur 
le budget du CCAS.  

 

En investissement les dépenses et les recettes s’élèvent à 2 657 941.12 € 

 

Le solde de la section d’investissement est positif et s’élève à 387 230,38 €. Il permet d’alimenter les recettes ainsi 
qu’un virement au compte 1068 d’une partie du solde de la section de fonctionnement pour un montant de 952 
051,67 € 

Cela permet de ne pas réaliser d’emprunt d’équilibre pour financer la section d’investissement pour cette année, 
à l’instar de l’année précédente. 

 

Les dépenses d’investissement prévisionnelles sont en augmentation de 25 % par rapport au Budget 2024. 

 

Les principaux postes de dépenses sont au chapitre 23, les travaux de construction d’un CLSH auxquels s’ajoutent 
les travaux pour la rénovation ou création de réseaux pluvial sur la commune, au chapitre 21, la finalisation des 
travaux de passage aux leds de l’éclairage public, les travaux de rénovation de voirie et la mise en œuvre de 
nouveaux Poteaux incendie ; au chapitre 20, le montant des honoraires pour le Maître d’œuvre du CLSH. 

Concernant l’emprunt, à la suite de la renégociation du contrat du prêt relais en 2024, cette année 100 000 € 
correspondant au solde de l’emprunt viennent s’ajouter au remboursement des autres emprunts en cours.  

Dépenses Recettes 

040 - Opérations d'ordre de 

transfert entre sections 
55 833,25 € 

001 - Solde d'exécution de la 

section d'investissement 

reporté 

387 230,38 € 

041 - Opérations patrimoniales 21 120,00 € 
024 – Produits des cessions 

d’immobilisation 
35 000,00 € 

16 - Emprunts et dettes assimilées 344 381,48 € 
040 - Opérations d'ordre de 

transfert entre sections 

 

187 717.13 € 

20 - Immobilisations incorporelles 148 528.26 € 
041 - Opérations 

patrimoniales 
21 120,00 € 

21 - Immobilisations corporelles 1 152 750.13 € 
10 - Dotations, fonds divers et 

réserves 
1 263 032,79 € 

23 - Immobilisations en cours 917 128.00 € 
13 - Subventions 

d'investissement 
753 840,82 € 
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26 - Participations et créances 

rattachées à des participations 
8 200,00 € 454201 – Travaux d’office 10 000,00 € 

454101 – Travaux d’office 10 000,00 €   

Total 2 657 941.12 €  2 657 941.12 € 

 

 

 

En préambule, M. le Maire tient à apporter quelques informations. 

Il fait un retour sur le budget 2024 et la manière dont il a été géré. 

Il insiste sur la bonne gestion qui a été menée. Une épargne brute qui correspond à 22,37 % de nos dépenses de 

fonctionnement. 

A titre d’information, un ratio entre 8 et 15 % est jugé satisfaisant au niveau des règles comptables. 

Nous avons dégagé une capacité d’autofinancement pour nos futurs projets, ce qui est assez remarquable. 

Notre ratio de désendettement est de 1,98 an. 

Il y a des chiffres qui sont le reflet de la réalité de la gestion de notre fin de mandat. 

M. le Maire tient à remercier les agents pour le travail effectué. 

Nos dépenses de fonctionnement sont couvertes par nos recettes. Il n’est pas utile de piocher dans les réserves 

pour faire fonctionner la commune (hors investissements). 

Nous dégageons un excédent qui sert à l’autofinancement. 

Il souligne également qu’il existe une notation des services comptables des communes. Elle est faite chaque année. 

Cette année, pour la 1ère fois, Bagnols en Forêt a obtenu la note de 100% de réussite sur la gestion comptable. Sur 

toutes les opérations effectuées, il n’y a eu aucune erreur.  

Il indique que sur la CCPF, 2 communes ont obtenu 100 % , Seillans et Bagnols, et l’EPCI (Communauté de 

Commune). 

Ce résultat a été obtenu grâce au travail accompli par les agents. 

Il tient à remercier publiquement les agents qui contribuent à cette notation et à cette excellence. 

Nous avons la volonté de gérer avec sérieux et souci de l’utilisation des deniers publics avec beaucoup de 

professionnalisme. 

M. ZORZUT souhaite compléter les propos de M. le Maire en indiquant que le chapitre 12 : « Frais de personnel » 

n’augmente pas. 

Effectivement, lors des précédents budgets ce chapitre avait augmenté afin d’acquérir des compétences qui nous 

permettent aujourd’hui de faire des économies. 

 

Le Conseil municipal, à la majorité ( Contre : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. COUTIN, 

M. CHOISELAT), DECIDE : 

 

- d’arrêter le Budget Primitif du budget principal tant en fonctionnement qu’en investissement tel que proposé ci-
dessous :  

 

Libellé Report Proposé Total  

Fonctionnement 

 
Dépenses 14 646,60 € 4 420 713,57 € 4 435 360,17 € 
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Recettes -   € 4 435 360.17 € 4 435 360.17 € 

Investissement 

 
Dépenses 94 762,13 € 2 563 178.99 € 2 657 941.12 € 

Recettes 13 410,83 € 2 644 530,29 € 2 657 941.12 € 

 

 

15. Vote du budget primitif 2025 - Budget annexe de la maison de santé 

 

Le volume global du Budget Primitif du budget annexe de la Maison de santé s’élève, tous mouvements 
confondus (mouvements réels et mouvements d’ordre) à 187 049,31 €. 

 

En fonctionnement les dépenses et les recettes s’élèvent à 80 000,00 €  

 

Fonctionnement 

Dépenses Recettes  

  Proposé  Proposé 

011 - Charges à 

caractère général 
5 000,00 € 

75 - Autres produits de 

gestion courante 
80 000,00 € 

023 - Virement à la 

section d'investissement 
51 700,00 € 

65 - Autres charges de 

gestion courante 
100,00 € 

66 - Charges financières 23 200,00 € 

Total 80 000,00 € Total 80 000,00 € 

 

En investissement les dépenses et les recettes s’élèvent à 107 049.31 €  
 

Investissement 

Dépenses Recettes 

  Proposé  Proposé 

001 - Solde d'exécution de la 

section d'investissement reporté 
34 717,93 € 

021 - Virement de la section 

de fonctionnement 
51 700,00 € 

16 - Emprunts et dettes 

assimilées 
39 752,32 € 

10 - Dotations, fonds divers et 

réserves 
55 349,31 € 
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21 - Immobilisations corporelles 32 579,06 € 
13 - Subventions 

d'investissement  

Total 107 049.31 € € Total 107 049.31 € 

 

Le virement de la section de fonctionnement vers la section d’investissement s’élève à 51 700,00 €.  

Le Conseil municipal, à la majorité ( Contre : M. SAILLET, Mme AVINENS, M. REBOUL, M. DUYRAT, M. COUTIN, 

M. CHOISELAT), DECIDE : 

 

-d’arrêter le Budget Primitif du budget annexe de la maison de santé 2025 tant en fonctionnement qu’en 
investissement tel que proposé ci-dessous :  

 

Libellé Fonctionnement Investissement 

Dépenses 80 000,00 €  107 049.31 €  

Recettes 80 000,00 €  107 049.31 €  

 

 

16. Suppression d'emplois permanents à temps complet et modification du tableau des effectifs 

 

Considérant que les besoins du service nécessitent la suppression des emplois permanents à temps complet 

d’ingénieur, de chargée d’accueil état civil, d’assistante administrative service finances, d’agents polyvalents de la 

filière technique, d’agents d’animation et d’ATSEM ; 

Article 1 :  

 

- De supprimer un emploi permanent d’ingénieur à temps complet de catégorie A au grade d’ingénieur 
principal relevant du cadre d’emplois des ingénieurs territoriaux :la commune a en effet revu les exigences 
du poste concernant le suivi des projets de travaux de la collectivité. Les missions du poste ont permis ainsi 
de recruter un technicien territorial 

 

- De supprimer deux emplois permanents à temps complet de catégorie C au grade d’adjoint administratif 

principal de 1ère classe relevant du cadre d’emplois des adjoints administratifs territoriaux : correspondant 

à un emploi permanent vacant sans dénomination particulière et un second correspondant à la gestion des 

ressources humaines, ce poste n’a plus lieu d’être puisque la personne qui l’occupait est partie à la retraite 

au 01er janvier 2025. En outre, elle est remplacée par une personne qui possède un grade de rédacteur. 

- De supprimer un emploi permanent de chargée d’accueil état civil à temps complet de catégorie C au grade 

d’adjoint administratif relevant du cadre d’emplois des adjoints administratifs territoriaux : cet emploi n’a 

plus lieu d’être puisque la personne qui se trouve à l’accueil possède un grade d’adjoint administratif 

principal de 2ème classe 
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- De supprimer un emploi permanent d’assistante administrative affiliée au service finances à temps complet 

de catégorie C au grade d’adjoint administratif relevant du cadre d’emplois des adjoints administratifs 

territoriaux : il n’existe plus d’assistante dévolue au service finance. 

- De supprimer quatre emplois permanents d’agents polyvalents à temps complet de catégorie C au grade 

d’agent de maîtrise relevant du cadre d’emplois des agents de maitrise territoriaux : 2 correspondants à 2 

emplois permanents vacants sans dénomination particulière et deux autres correspondant à 2 emplois 

d’agents polyvalents des services techniques, inoccupés en raison des nominations à un grade supérieur 

des agents en question. 

 

- De supprimer sept emplois permanents d’agents polyvalents à temps complet de catégorie C au grade 

d’adjoints techniques principaux de 2ème classe relevant du cadre d’emplois des adjoints techniques 

territoriaux : correspondant à 6 emplois permanents vacants sans dénomination particulière et 1 emploi 

permanent vacant en raison d’un départ à la retraite. 

- De supprimer trois emplois permanents d’agents d’animation à temps complet de catégorie C au grade 

d’adjoints d’animation principaux de 2ème classe relevant du cadre d’emplois des adjoints d’animation 

territoriaux :  correspondant à 3 emplois permanents vacants au sein du service cantine/école.  

- De supprimer deux emplois permanents d’ATSEM à temps complet de catégorie C au grade d’ATSEM 
principal de 1ère classe relevant du cadre d’emplois des ATSEM territoriaux : correspondant à 2 emplois 
permanents vacants au sein du service cantine/école qui n’ont pas lieu d’être dans la mesure où le 
personnel de ce service ne justifie pas encore de la réussite à ce type de concours ou d’examen 
professionnel 

 

- De supprimer un emploi permanent d’ATSEM à temps complet de catégorie C au grade d’ATSEM principal 
de 2ème classe relevant du cadre d’emplois des ATSEM territoriaux : correspondant à un emploi vacant 

 

 

Article 2 :  

 

De modifier, en conséquence, le tableau des effectifs comme suit, à compter du 

 

• Grade : Ingénieur Principal à temps complet  

Ancien effectif : 1 

Nouvel effectif : 0 

 

• Grade : Adjoint Administratif principal 1ère classe à temps complet  

Ancien effectif : 5 

Nouvel effectif : 3 

 

• Grade : Adjoint Administratif principal 2ème classe à temps complet  
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Ancien effectif : 2 

Nouvel effectif : 1 

 

• Grade : Adjoint Administratif à temps complet  

Ancien effectif : 6 

Nouvel effectif : 4 

 

• Grade : Agent de maitrise à temps complet  

Ancien effectif : 6 

Nouvel effectif : 2 

 

• Grade : Adjoint Technique Principal de 2ème classe à temps complet  

Ancien effectif : 9 

Nouvel effectif : 2 

 

• Grade : Adjoint d’Animation principal de 2ème classe à temps complet  

Ancien effectif : 3 

Nouvel effectif : 0 

 

 

• Grade : ATSEM principal de 1ère classe à temps complet  

Ancien effectif : 2 

Nouvel effectif : 0 

 

 

• Grade : ATSEM principal de 2ème classe à temps complet  

Ancien effectif : 2 

Nouvel effectif : 1 

 

M. le Maire précise qu’il s’agit de postes supprimés sur lesquels il n’y a pas d’agent. 

Les postes supprimés sont des postes ouverts mais qui n’ont pas d’utilité. 

 

M. SAILLET constate, après ces rééquilibrages, qu’il y a aurait 33 titulaires et 15 contractuels soit un total de 48 

agents. 

M. le Maire rectifie : il y a 35 titulaires et 13 contractuels. En 2024, il y a 41 titulaires et 14 contractuels. 

M. SAILLET demande pour 2020. 

M. le Maire répond qu’il n’a pas les chiffres mais pourra les retrouver. 
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M. le Maire perçoit l’intention qu’il y a derrière la question de M. SAILLET et il complète les propos tenus 

précédemment par M. ZORZUT. Nous avons eu une politique de recrutement depuis notre arrivée, mais cette 

politique de recrutement est totalement corrélée à ce qui se passe : Au 1er janvier 2025, la population Insee de 

Bagnols est de 3100 habitants, donc des demandes de plus en plus importantes. Nous avons également une 

complexité des tâches qui sont dévolues à une commune qui demande des personnes présentes, formées et ayant 

des compétences. 

Nous avons fait le choix d’assurer la continuité du service maximum. Certains postes ont été doublés. 

Ces choix de recrutement vont dans la bonne direction et offre aux Bagnolais une qualité de service. 

 

Aucun des conseillers n’ayant d’autre observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité, DECIDE : 

 

 

- De modifier le tableau des effectifs tel que proposé 

- D’autoriser la suppression des emplois sus évoqués et d’entériner la modification du tableau des effectifs  

- De dire que les crédits nécessaires seront inscrits au budget 2025 

- D’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute disposition tendant à rendre effective cette décision 

 

17. Modification de la rémunération des agents de la collectivité en congé de maladie ordinaire suite à la parution 

du décret 2025-127 du 14 février 2025 

 

Considérant que le Décret du 14 février 2025 institue une modification du pourcentage de rémunération alloué aux 
agents publics en cas de congés de maladie ordinaire, 

Considérant que conformément au principe de libre administration des collectivités territoriales, la mise en place 
de ce nouveau régime requiert une délibération du conseil municipal ; 

Considérant qu’il y a lieu de mettre en place ce dispositif au bénéficie des agents concernés au sein de nos services ; 

La Loi n° 2025-127 du 14 février 2025 issue de Projet de Loi de Finances entérine la modification   de la prise 
en charge des arrêts maladie ordinaires des agents territoriaux fonctionnaires  

La rémunération des agents publics en congés maladie, accordés au titre de l’article L. 822-3 du Code général 
de la fonction publique, sera réduite à compter du 1er mars 2025. 

Jusqu’à présent et après application d’une journée de carence, les agents percevaient l’intégralité de 
leur rémunération durant les trois premiers mois d’un arrêt de maladie ordinaire (s’il n’y avait pas déjà eu d’arrêt 
de maladie ordinaire sur les 365 jours qui précèdent chacune des journées d’arrêt de travail). Désormais, sauf 
en cas d’accident du travail ou de maladie professionnelle, cette indemnisation sera réduite à 90 % du traitement 
indiciaire brut dès le premier jour de l’arrêt, sans délai de carence supplémentaire. 

Seul le traitement perçu au cours des trois premiers mois du CMO fait l’objet d’une diminution : aucune 
modification de même nature n’affecte les 9 mois suivants du CMO rémunérés à demi-traitement ou encore les 
périodes rémunérées à plein traitement du congé de longue maladie (CLM) et du congé de longue durée (CLD).  

Les incidences de cette mesure concernent le traitement indiciaire mais aussi les primes additionnelles du régime 
indemnitaire, à savoir : 

 

- Supplément familial de traitement (SFT) et indemnité de résidence (IR) : aucune incidence ; ces accessoires du 
traitement sont conservés en totalité comme auparavant pendant toute la durée du CMO (dernier aliéna de l’art. 
L. 822-3 du CGFP précité) ;  

 

https://www.weka.fr/fiches-et-outils/appliquer-le-jour-de-carence-dans-la-fonction-publique-territoriale-suite-a-la-loi-du-30-decembre-2017-4339/
https://www.weka.fr/fiches-et-outils/accident-du-travail-accident-de-service-5853/
https://www.weka.fr/fiches-et-outils/reconnaitre-ou-refuser-une-maladie-professionnelle-2260/
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- Nouvelle bonification indiciaire (NBI) : la diminution s’applique dans la mesure où la NBI est maintenue pendant 
le CMO dans les mêmes proportions que le traitement (art. 2 du décret n° 93-863 du 18 juin 1993) ; 

 

- Régime indemnitaire : la conservation des primes aux agents territoriaux absents pour indisponibilité physique 
doit reposer sur une délibération de la collectivité dont le contenu ne peut être plus favorable, en vertu du principe 
de parité, aux dispositions en vigueur dans la fonction publique de l’Etat (CE n° 462452 du 4 juillet 2024). Or, ces 
dispositions prévoient un maintien du régime indemnitaire en CMO dans les mêmes proportions que le traitement 
(art. 1er du décret n° 2010-997 du 26 août 2010). 

 

 De plus, le montant de certaines primes est calculé en pourcentage du traitement : par exemple, indemnité spéciale 
de fonction et d’engagement (ISFE) de la police municipale (art. 3 du décret n° 2024-614 du 26 juin 2024)  

 

- Dispositif « transfert primes/points » : réduction de l’abattement sur les primes dans les mêmes proportions que 
le traitement (art. 148 de la loi n° 2015-1785 du 29 décembre 2015) ;  

 

- Requalification du CMO au cours des trois premiers mois : le placement rétroactif en Congé Longue Maladie (CLM), 
en Congé Longue Durée (CLD) ou Congé pour invalidité temporaire imputable au service 

CITIS pour la même affection a pour conséquence le versement d’un rappel de traitement à hauteur de 10 % du 
traitement 

 

Au regard des éléments sus évoqués, la rémunération sera modifiée règlementairement comme suit : 

 

Jusqu’alors 
  
Pour les congés de maladie accordés à compter du 1er mars 2025 

Pendant 3 mois = l’intégralité du 
traitement et des Primes 

 
Les 9 autres mois = la moitié du 
traitement  

Pendant 3 mois = 90% du traitement + 90% Primes et NBI (pas de prise en 
charge possible avec l’adhésion à la Prévoyance de la collectivité) 

 
Les 9 autres mois = la moitié du traitement (prise en charge possible si 
adhésion à la Prévoyance de la collectivité) 

 

Cette disposition n’a pas d’effet rétroactif. Elle s’applique aux congés de maladie accordés à compter du 1er mars 
2025. 

Cela s’applique au traitement indiciaire brut (mais le SFT et l’indemnité de résidence sont maintenus dans leur 
totalité).  

 

M. le Maire précise qu’un nouveau document a été distribué en début de séance. 

Lors de l’envoi des documents, nous n’étions pas encore destinataire du décret. Le document a été complété avec 

cette information. 
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M. le Maire informe le conseil municipal que lors du CST un avis défavorable a été émis tant par le collège des 

agents que par le collège des élus.  

Nous pensons que cette mesure ne cible pas les bonnes personnes 

Mais en tant qu’élus nous sommes dans l’obligation d’appliquer la loi. 

 

M. REBOUL souhaite connaitre le taux d’absentéisme sur la commune. 

M. le Maire répond, de mémoire, que le chiffre est 1,43 jour d’absence par agent qui a été en arrêt. 

Il s’agit d’un faible pourcentage sur la commune. 

M. le Maire informe le conseil qu’il est prévu de travailler énormément sur la prévention, sur le bien-être au travail, 

sur les formations sur les troubles psycho-sociaux.  

Le rôle de la collectivité est d’aider l’agent à rester en bonne santé. 

 

Aucun des conseillers n’ayant d’autre observation, il est procédé au vote. 

Le Conseil municipal, à l’unanimité, DECIDE : 

 

- De modifier la délibération n°35 -2021 portant instauration du versement des primes et indemnités incluant 
le régime indemnitaire tenant compte des fonctions, des sujétions, de l’expertise, et de l’engagement 
professionnel (RIFSEEP), 

- De modifier la rémunération des agents titulaires et contractuels en cas de congés de maladie ordinaire (90 
% TBI + 90 % des primes mensuelles) durant les trois premiers mois tel qu’énoncé par la réglementation en 
vigueur. 

- D’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute disposition tendant à rendre effective cette décision 
 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la parole est donnée aux élus de l’opposition. 

 

QUESTIONS ORALES 

 

 

M. SAILLET évoque le lotissement sur la RD4 avant le virage des Molières. Il souhaite connaitre l’avancée des travaux 

concernant le tourne à gauche, car il a l’impression que le promoteur profite d’une situation et la fait durer. 

Il s’interroge sur le bon déroulement futur de ces travaux et précise qu’il y a un danger surtout avec les pluies 

récentes. 

Il estime que le Département ne joue pas son rôle en mettant la pression au promoteur. 

M. GRAFF répond qu’effectivement c’est la responsabilité du Département par la convention passée pour autoriser 

l’accès chantier par cette voie. La responsabilité est également donnée au promoteur de tenir en état cet accès 

chantier et l’entrée et sortie des camions est également de sa responsabilité. 

Il estime qu’il est difficile aujourd’hui de lui interdire un accès chantier. 

M. SAILLET comprend la notion d’accès chantier, mais pense que la mise en place, par exemple, d’un caniveau 

chantier, du ballaste ou d’un revêtement sur le chemin est largement envisageable. 

En dehors du côté sécurité, M ; SAILLET trouve qu’esthétiquement c’est moche en arrivant à Bagnols en Forêt. 

M. le Maire complète les propos de M. GRAFF en indiquant que des retours sont faits régulièrement au 

Département pour signaler des dysfonctionnements et que la police municipale vient faire des constats et les 

transmets au Département. 

À la suite de la visite du Département, en présence de l’aménageur, la décision a été donnée de refaire le tourne à 

gauche. 

La livraison des maisons est conditionnée à cet accès avec un tourne à gauche digne de ce nom. 
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M. le Maire précise également qu’il n’y aura pas d’autorisation par le chemin de l’Adrech. 

Il conclut en répétant que le dossier est suivi et qu’il faut rester vigilant. 

 

 

M. Maire communique la date du prochain conseil municipal : 10 avril 2025. 

 

 

 

 

La séance est levée à 20 h 55  

 

 

NOTA : Le présent document a pour objet d’établir un compte-rendu permettant de conserver les principaux faits et un 
résumé des décisions des séances du conseil municipal. Il est rédigé par le secrétaire de séance nommé par le conseil 
municipal conformément à l’article L.2121-15 du code général des collectivités territoriales (CGCT). Il est approuvé et signé 
par les conseillers municipaux lors de la séance du conseil municipal qui suit. Toute personne qui souhaiterait obtenir 
communication de l’intégralité du texte d’une délibération votée lors d’un conseil municipal est invitée à contacter la 
mairie. 

 

 


